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1. Перечень компетенций, индикаторов достижения компетенций и описание показателей и критериев оценивания результатов 

обучения по дисциплине (модулю) 
Формируемая 

компетенция 

(с указанием 

кода) 

Код и 

наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции 

Результаты 

обучения по 

дисциплине 

(модулю) 

Показатели и критерии оценивания результатов обучения по 

дисциплине (модулю) 
Вид 

оценочног

о средства 

1 2 3 4 5 
   неуд. удовл. хорошо отлично  
ПК-1. 

Способен 

составлять и 

представлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) 

отчетность 

экономическог

о субъекта, 

анализировать 

и 

интерпретиров

ать 

информацию 

содержащуюся 

в ней 

ПК-1.3. 

Анализирует и 

интерпретирует 

информацию, 

содержащуюся 

в отчетности 

экономического 

субъекта 

Обучающийся 

должен: 

знать: 

- понятие и 

основы 

нормативно-

правового 

регулирования 

несостоятельност

и (банкротства); 

- порядок 

отражения в учете 

отдельных фактов 

хозяйственной 

деятельности, 

связанных с 

процедурами 

банкротства; 

уметь: 

- работать с 

основными 

нормативными 

Отсутств

ие 

знаний, 

умений и 

навыков 

Обучающийся 

неточно называет 

методы 

прогнозирования 

вероятности 

банкротства и 

анализа 

финансового 

состояния 

неплатежеспособ

ных организаций 

на основании 

информации, 

содержащейся в 

бухгалтерской 

(финансовой) и 

иной отчетности 

экономического 

субъекта; 

Обучающийся 

затрудняется 

проводить анализ 

Обучающийся 

знает: 

методы 

прогнозирования 

вероятности 

банкротства и 

анализа 

финансового 

состояния 

неплатежеспособ

ных организаций 

на основании 

информации, 

содержащейся в 

бухгалтерской 

(финансовой) и 

иной отчетности 

экономического 

субъекта; 

Обучающийся 

владеет общими 

умениями 

Обучающийся 

основательно 

знает 

методы 

прогнозирования 

вероятности 

банкротства и 

анализа 

финансового 

состояния 

неплатежеспособ

ных организаций 

на основании 

информации, 

содержащейся в 

бухгалтерской 

(финансовой) и 

иной отчетности 

экономического 

субъекта; 

Обучающийся 

умеет: 

Устный 

опрос, 

Решение 

задач, 

Контрольн

ая работа 
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документами в 

условиях 

банкротства; 

- отражать в учете 

организации 

отдельные факты 

хозяйственной 

деятельности, 

связанные с 

процедурами 

банкротства; 

владеть: 

- навыками 

работы с 

нормативными 

документами, 

регламентирующ

ими 

несостоятельност

ь (банкротство) 

организации; 

- навыками 

отражения в учете 

отдельных фактов 

хозяйственной 

деятельности в 

условиях 

банкротства. 

 

 

финансового 

состояния 

неплатежеспособ

ных организаций, 

прогнозировать 

вероятность 

банкротства 

организации; 

Имеет 

первоначальные 

навыки  

проведения 

анализа 

финансового 

состояния 

неплатежеспособ

ных организаций, 

прогнозирования 

вероятности 

банкротства 

организации. 

 

 

 

 

проводить анализ 

финансового 

состояния 

неплатежеспособ

ных организаций, 

прогнозировать 

вероятность 

банкротства 

организации; 

Владеет 

основными 

навыками 

проведения 

анализа 

финансового 

состояния 

неплатежеспособ

ных организаций, 

прогнозирования 

вероятности 

банкротства 

организации. 

 

 

 

 

проводить анализ 

финансового 

состояния 

неплатежеспособ

ных организаций, 

прогнозировать 

вероятность 

банкротства 

организации; 

Обучающийся 

уверенно владеет: 

навыками 

проведения 

анализа 

финансового 

состояния 

неплатежеспособ

ных организаций, 

прогнозирования 

вероятности 

банкротства 

организации. 

 

 

 

 

ПК-1.2. 

Осуществляет 

Обучающийся 

должен: 

Отсутств

ие 

Обучающийся 

неточно называет 

Обучающийся 

знает: 

Обучающийся 

основательно 

Устный 

опрос, 
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формирование 

числовых 

показателей 

отчетов, 

входящих в 

состав 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности, 

обеспечивает 

составление и 

представление 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

знать: 

особенности 

учета и 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности при 

реорганизации 

юридических лиц 

уметь: 

составлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) 

отчетность при 

реорганизации 

или ликвидации 

юридического 

лица 

владеть: 

навыками 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности при 

реорганизации 

или ликвидации 

юридического 

лица. 

 

 

знаний, 

умений и 

навыков 

особенности 

учета и 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности при 

реорганизации 

юридических лиц 

Обучающийся 

затрудняется 

составлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) 

отчетность при 

реорганизации 

или ликвидации 

юридического 

лица 

Имеет 

первоначальные 

навыки 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности при 

реорганизации 

или ликвидации 

юридического 

лица. 

 

 

особенности 

учета и 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности при 

реорганизации 

юридических лиц 

Обучающийся 

владеет общими 

умениями 

составлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) 

отчетность при 

реорганизации 

или ликвидации 

юридического 

лица 

Владеет 

основными 

навыками 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности при 

реорганизации 

или ликвидации 

юридического 

лица. 

 

 

знает 

особенности 

учета и 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности при 

реорганизации 

юридических лиц 

Обучающийся 

умеет: 

составлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) 

отчетность при 

реорганизации 

или ликвидации 

юридического 

лица 

Обучающийся 

уверенно владеет: 

навыками 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности при 

реорганизации 

или ликвидации 

юридического 

лица. 

 

 

Тестовые 

задания, 

Решение 

задач, 

Контрольн

ая работа 

 

ПК-1.1. Обучающийся Отсутств Обучающийся Обучающийся Обучающийся Устный 
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Осуществляет 

сбор, 

обобщение и 

обработку 

информации, 

документирова

ние 

хозяйственных 

операций, 

отражает 

хозяйственный 

операции на 

счетах 

бухгалтерского 

учета 

должен: 

знать: 

методы 

прогнозирования 

вероятности 

банкротства и 

анализа 

финансового 

состояния 

неплатежеспособ

ных организаций 

на основании 

информации, 

содержащейся в 

бухгалтерской 

(финансовой) и 

иной отчетности 

экономического 

субъекта; 

уметь: 

проводить анализ 

финансового 

состояния 

неплатежеспособ

ных организаций, 

прогнозировать 

вероятность 

банкротства 

организации; 

владеть: 

навыками 

проведения 

ие 

знаний, 

умений и 

навыков 

неточно называет 

- понятие и 

основы 

нормативно-

правового 

регулирования 

несостоятельност

и (банкротства); 

- порядок 

отражения в учете 

отдельных фактов 

хозяйственной 

деятельности, 

связанных с 

процедурами 

банкротства; 

Обучающийся 

затрудняется 

- работать с 

основными 

нормативными 

документами в 

условиях 

банкротства; 

- отражать в учете 

организации 

отдельные факты 

хозяйственной 

деятельности, 

связанные с 

процедурами 

банкротства; 

знает: 

- понятие и 

основы 

нормативно-

правового 

регулирования 

несостоятельност

и (банкротства); 

- порядок 

отражения в учете 

отдельных фактов 

хозяйственной 

деятельности, 

связанных с 

процедурами 

банкротства; 

Обучающийся 

владеет общими 

умениями 

- работать с 

основными 

нормативными 

документами в 

условиях 

банкротства; 

- отражать в учете 

организации 

отдельные факты 

хозяйственной 

деятельности, 

связанные с 

процедурами 

основательно 

знает 

- понятие и 

основы 

нормативно-

правового 

регулирования 

несостоятельност

и (банкротства); 

- порядок 

отражения в учете 

отдельных фактов 

хозяйственной 

деятельности, 

связанных с 

процедурами 

банкротства; 

Обучающийся 

умеет: 

- работать с 

основными 

нормативными 

документами в 

условиях 

банкротства; 

- отражать в учете 

организации 

отдельные факты 

хозяйственной 

деятельности, 

связанные с 

процедурами 

опрос, 

Тестовые 

задания, 

Решение 

задач, 

Контрольн

ая работа 
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анализа 

финансового 

состояния 

неплатежеспособ

ных организаций, 

прогнозирования 

вероятности 

банкротства 

организации. 

 

 

Имеет 

первоначальные 

навыки 

- работы с 

нормативными 

документами, 

регламентирующ

ими 

несостоятельност

ь (банкротство) 

организации; 

- отражения в 

учете отдельных 

фактов 

хозяйственной 

деятельности в 

условиях 

банкротства. 

 

 

 

 

банкротства; 

Владеет 

основными 

навыками 

- работы с 

нормативными 

документами, 

регламентирующ

ими 

несостоятельност

ь (банкротство) 

организации; 

- отражения в 

учете отдельных 

фактов 

хозяйственной 

деятельности в 

условиях 

банкротства. 

 

 

 

 

банкротства; 

Обучающийся 

уверенно владеет: 

- навыками 

работы с 

нормативными 

документами, 

регламентирующ

ими 

несостоятельност

ь (банкротство) 

организации; 

- навыками 

отражения в учете 

отдельных фактов 

хозяйственной 

деятельности в 

условиях 

банкротства. 

 

 

 

 



8 

2. Оценочные средства, необходимые для оценки результатов обучения по 

дисциплине (модулю) 
 

Перечень вопросов к устному опросу 

Перечень вопросов для оценки уровня сформированности компетенции ПК-1 

по индикатору ее достижения ПК-1.1 на этапе «Знания» 

 

1. Понятие несостоятельности (банкротства) хозяйствующих субъектов.  

2. Законодательная база регулирования банкротства организаций. Субъекты 

правоотношений, связанных с банкротством (субъекты банкротства). 

3. Процедуры банкротства. Упрощенная процедура банкротства.  

4. Последствия введения наблюдения. Формирование реестра требований кредиторов. 

Первое собрание кредиторов.  

5.  Учет расходов, связанных с введением процедуры наблюдения. 

6. Последствия введения финансового оздоровления. План финансового оздоровления. 

График погашения задолженности кредиторов. 

7. Способы оказания финансовой помощи. Учет операций, связанных с процедурой 

финансового оздоровления. 

8. Последствия введения внешнего управления. Мораторий на удовлетворение 

требований кредиторов. 

9. План внешнего управления и отчет о его выполнении. Меры по восстановлению 

платежеспособности должника. 

10. Полное или частичное прекращение деятельности. 

11. Уступка права требования и ее отражение в учете. 

12. Продажа предприятия как имущественного комплекса. Продажа части имущества 

должника. 

 

Перечень вопросов для оценки уровня сформированности компетенции ПК-1 

по индикатору ее достижения ПК-1.2 на этапе «Знания» 

 

13. Понятие банкротства. Признаки банкротства. Виды банкротства. 

14. Последствия открытия конкурсного производства. Реестр требований кредиторов. 

Очередность удовлетворения требований кредиторов. 

15. Отражение результатов инвентаризации.  

16. Учет погашения задолженности перед кредиторами. 

17. Возможные условия мирового соглашения и их отражение в учете. 

18. Понятие и формы реорганизации юридических лиц.  

19. Особенности учета и бухгалтерской (финансовой) отчетности при реорганизации 

юридических лиц. 

20. Промежуточный ликвидационный баланс.  

21. Составление ликвидационного баланса. 

 

Перечень вопросов для оценки уровня сформированности компетенции ПК-1 

по индикатору ее достижения ПК-1.3 на этапе «Знания» 

22. Информационная база анализа несостоятельных организаций. 

23. Анализ финансового состояния должника. Система финансовых показателей в 

анализе потенциального банкротства. 

24. Система критериев для определения неудовлетворительной структуры баланса. 

25. Анализ угрозы банкротства по зарубежным методикам. 
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26. Анализ угрозы банкротства по российским методикам. 

 

Тестовые задания 

 

Тестовые задания для оценки уровня сформированности компетенции ПК-1 

по индикатору ее достижения ПК-1.1 на этапе «Знания» 

 

Тесты (раздел 1) 

1. Процедура банкротства, применяемая к должнику в целях обеспечения 

сохранности имущества должника, проведения анализа финансового со-стояния 

должника, составления реестра требований кредиторов и прове-дения первого 

собрания кредиторов: 

А. конкурсное производство 

Б. внешнее управление 

В. финансовое оздоровление 

Г. наблюдение 

 

2. Процедура, применяемая в деле о банкротстве к должнику в целях 

восстановления его платежеспособности и погашения задолженности в 

соответствии с графиком погашения задолженности: 

А. конкурсное производство 

Б. внешнее управление 

В. финансовое оздоровление 

Г. наблюдение 

 

3. Процедура, применяемая в деле о банкротстве к должнику в целях 

восстановления его платежеспособности: 

А. конкурсное производство 

Б. внешнее управление 

В. финансовое оздоровление 

Г. наблюдение 

 

4 Процедура, применяемая в деле о банкротстве к должнику, признанному 

банкротом, в целях соразмерного удовлетворения требований кредиторов: 

А. конкурсное производство 

Б. внешнее управление 

В. финансовое оздоровление 

Г. наблюдение 

 

5 Для целей банкротства в содержание понятия денежного обязательства входит: 

А. обязанность должника уплатить кредитору определенную денежную сумму по 

гражданско-правовой сделке и (или) иному предусмотренному Гражданским кодексом 

Российской Федерации 

Б. обязанность должника уплатить кредитору определенную денежную сумму по 

основаниям, предусмотренным бюджетным законодательством Российской Федерации 

В. все варианты верны 

 

6 Действие Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» 

распространяется на: 

А. все юридические лица, за исключением казенного  предприятия, учреждения, 

политической партии и религиозной организации 
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Б. все юридические лица, за исключением сельскохозяйственных предприятий, торгово-

промышленных групп 

В. все юридические лица, за исключением предприятий имеющих долю иностранного 

капитала 

 

7 В заявлении должника о признании его банкротом должны быть указаны: 

А. сумма задолженности по обязательным платежам 

Б. сумма задолженности по возмещению вреда, причиненного жизни и здоровью граждан 

В. кандидатура временного управляющего 

Г. все названные сведения 

 

8 Временный управляющий утверждается: 

А. арбитражным судом 

Б. третейским судом 

В. верховным судом. 

 

9 Органы управления должника могут совершать исключительно с согласия 

временного управляющего сделки по приобретению, отчуждению имущества, 

балансовая стоимость которого: 

А. более 5% балансовой стоимости активов 

Б. более 10% собственного капитала 

В. более 10% балансовой стоимости чистых активов 

Г. более 5 % балансовой стоимости внеоборотных средств 

 

10 Наблюдение прекращается: 

А. с даты введения финансового оздоровления или внешнего управления 

Б. с даты признания арбитражным судом должника банкротом и открытия конкурсного 

производства 

В. с даты утверждения мирового соглашения 

Г. во всех названных случаях 

 

11 На основании какого акта арбитражного суда открывается конкурсное 

производство: 

А. определение о признании должника банкротом и об открытии конкурсного 

производства 

Б. постановление о признании должника банкротом и об открытии конкурсного 

производства 

В. решение о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства 

 

12 С момента принятия арбитражным судом решения о признании должника 

банкротом и об открытии конкурсного производства сроки исполнения 

обязательств: 

А. считаются наступившими 

Б. считаются просроченными 

В. наступят по истечении месяца со дня принятия судом решения о признании должника 

банкротом 

Г. подлежат отсрочке 

 

13 Требования по текущим платежам, связанным с судебными расходами по делу о 

банкротстве, выплатой вознаграждения арбитражному управляющему, взысканием 

задолженности по выплате вознаграждения лицам, исполнявшим обязанности 

арбитражного управляющего в деле о банкротстве, требования по текущим 
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платежам, связанным с оплатой деятельности лиц, привлечение которых 

арбитражным управляющим для исполнения возложенных на него обязанностей в 

деле о банкротстве лиц удовлетворяются: 

А. в первую очередь 

Б. во вторую очередь 

В. в третью очередь 

Г. в четвертую очередь. 

 

14 Требования об оплате труда лиц, работающих или работавших (после даты 

принятия заявления о признании должника банкротом) по трудовому договору, 

требования о выплате выходных пособий удовлетворяются: 

А. в первую очередь 

Б. во вторую очередь 

В. в третью очередь 

Г. в четвертую очередь. 

 

15 Требования об оплате деятельности лиц, привлеченных арбитражным 

управляющим для обеспечения исполнения возложенных на него обязанностей в 

деле о банкротстве удовлетворяются: 

А. в первую очередь 

Б. во вторую очередь 

В. в третью очередь 

Г. в четвертую очередь. 

 

16 Производство по делу о банкротстве может быть возбуждено арбитражным судом 

при условии, что требования  к должнику - юридическому лицу в совокупности 

составляют  

А. не менее чем триста тысяч рублей 

Б. не менее чем сто тысяч рублей 

В. не менее чем пятьсот тысяч рублей. 

 

17 На основе анализа финансового состояния должника временный управляющий: 

А. осуществляет обоснование возможности или невозможности восстановления 

платежеспособности должника,  

Б. обоснование целесообразности введения последующих применяемых в деле о 

банкротстве процедур. 

В. все ответы верны. 

 

18. Совершение действий (бездействия), заведомо влекущих неспособность 

юридического лица в полном объеме удовлетворить требования кредиторов по 

денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных 

платежей – это  

А. преднамеренное банкротство       Б. фиктивное банкротство. 

 

19 Заведомо ложное публичное объявление руководителем или учредителем 

(участником) юридического лица о несостоятельности данного юридического лица– 

это: 

А. преднамеренное банкротство      Б. фиктивное банкротство. 

 

20 К коэффициентам, характеризующим платежеспособность должника, относятся: 
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А. коэффициент абсолютной ликвидности, коэффициент текущей ликвидности, 

показатель обеспеченности обязательств должника его активами, степень 

платежеспособности по текущим обязательствам; 

Б. коэффициент автономии (финансовой независимости), коэффициент обеспеченности 

собственными оборотными средствами (доля собственных оборотных средств в 

оборотных активах), доля просроченной кредиторской задолженности в пассивах, 

показатель отношения дебиторской задолженности к совокупным активам; 

В. рентабельность активов, норма чистой прибыли. 

 

Тестовые задания для оценки уровня сформированности компетенции ПК-1 

по индикатору ее достижения ПК-1.2 на этапе «Знания» 

Тесты (раздел 2) 

 

1. Заключительная бухгалтерская отчетность реорганизуемой организацией, 

прекращающей свою деятельность, составляется: 

А. На день, предшествующий дате внесения в ЕГРЮЛ соответствующей записи (о 

возникших при реорганизации организациях), 

Б. На дату внесения в ЕГРЮЛ соответствующей записи (о возникших при реорганизации 

организациях). 

 

2. Реорганизация юридического лица (слияние, присоединение, разделение, 

выделение, преобразование) может быть осуществлена  

А. по решению его учредителей (участников)  

Б. органа юридического лица, уполномоченного на то учредительным документом. 

В. по решению его учредителей (участников) или органа юридического лица, 

уполномоченного на то учредительным документом. 

 

3. Расходы, связанные с реорганизацией признаются организациями, 

участвующими в реорганизации: 

А. в качестве расходов по обычным видам деятельности соответствующего периода и 

отражаются в бухгалтерском учете организации, осуществляющей эти расходы; 

Б. в качестве прочих расходов соответствующего периода и отражаются в бухгалтерском 

учете организации, осуществляющей эти расходы. 

 

4. При преобразовании юридического лица права и обязанности реорганизованного 

юридического лица в отношении других лиц, за исключением прав и обязанностей в 

отношении учредителей (участников), изменение которых вызвано реорганизацией: 

А. не изменяются 

Б. изменяются. 

 

5. Если стоимость чистых активов возникшей при слиянии организации окажется 

больше величины уставного капитала, то разница подлежит урегулированию во 

вступительном бухгалтерском балансе: 

А. числовым показателем "Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)" в разделе 

"Капитал и резервы" 

Б. числовым показателем "Оценочные обязательства" в разделе "Долгосрочные 

обязательства" 

В. числовым показателем "Оценочные обязательства" в разделе "Краткосрочные 

обязательства" 

 

6. При реорганизации в форме присоединения заключительная бухгалтерская 

отчетность составляется: 



13 

А. организацией-правопреемником, 

Б. только присоединяющейся организацией. 

 

7. При реорганизации в форме присоединения до даты внесения в ЕГРЮЛ записи о 

прекращении деятельности присоединяющейся организации, все операции, 

связанные с ее текущей деятельностью, а также расходы в связи с реорганизацией, 

произведенные в период с даты утверждения передаточного акта, отражаются в 

бухгалтерском учете: 

А. организации-правопреемника, 

Б. присоединяющейся организации. 

 

8. Если в решении учредителей при осуществлении реорганизации в форме 

разделения предусмотрено увеличение уставных капиталов возникших 

организаций по сравнению с величиной уставного капитала реорганизуемой 

организации, то во вступительной бухгалтерской отчетности возникших в 

результате разделения организаций отражается: 

А. величина уставного капитала, зафиксированная в решении учредителей о разделении, 

Б. величина уставного капитала, уменьшенная на величину чистых активов. 

 

9. При реорганизации в форме выделения организация, у которой в процессе 

выделения из нее другой организации на основании решения учредителей меняется 

только объем имущества и обязательств и текущий отчетный год не прерывается, 

… 

А. не производит закрытие счета учета прибылей и убытков и не формирует 

заключительную бухгалтерскую отчетность. 

Б. производит закрытие счета учета прибылей и убытков и формирует заключительную 

бухгалтерскую отчетность. 

 

10. Вступительная бухгалтерская отчетность организации, возникшей в результате 

реорганизации в форме преобразования, составляется … 

А. путем переноса показателей заключительной бухгалтерской отчетности организации, 

реорганизуемой в форме преобразования, с учетом изменения уставного капитала. 

Б. путем разделения числовых показателей бухгалтерской отчетности реорганизуемой 

организации. 

 

 

Типовые задачи 

 

Типовые задачи для оценки уровня сформированности компетенции ПК-1 по 

индикатору ее достижения ПК-1.1 на этапе «Умения» 

 

 

Задача. Учредитель, владеющий долей в уставном капитале ООО более 50%, 

предоставил финансовую помощь в виде беспроцентного займа в сумме 200 тыс. руб. 

Денежные средства поступили на расчетный счет.  

Отразите проводками: 1) получение данного беспроцентного займа и 2) 

последующий возврат беспроцентного займа учредителю. 

 

Задача. Оформите в учете записи при увеличении уставного капитала за счет 

дополнительных вкладов участников. 

Исходные данные: 
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ООО «Альфа» приняло решение об увеличении уставного капитала общества с 

10 000 руб. до 50 000 руб. за счет дополнительных вкладов участников.  

Номинальные доли участников составляют: 

Участник А – 40 %, 

Участник Б – 50 %, 

Участник В – 10 %. 

Все участники внесли дополнительные вклады в кассу организации, 

пропорционально своим долям.  

Решение оформите в таблицах следующей формы: 

1. Расчет суммы дополнительного вклада участников при увеличении размера 

уставного капитала общества: 
Участник Размер доли, 

% 

Номинальная стоимость доли при величине 

уставного капитала, руб. 

Дополнительная сумма 

вклада, 

руб. 10 000 50 000 

А 40 4000 ? ? 

Б 50 5000 ? ? 

В 10 1000 ? ? 

Итого 100 10 000 50 000 ? 

 

2. Журнал регистрации операций: 
№ 

п/п 
Содержание операции Дебет Кредит 

Сумма,  

руб. 

1 Внесен дополнительный вклад в уставный капитал:    

 - участником А    

 - участником Б    

 - участником В    

2 Отражено увеличение уставного капитала за счет 

дополнительных взносов учредителей 
   

 

 

Типовые задачи для оценки уровня сформированности компетенции ПК-1 по 

индикатору ее достижения ПК-1.2 на этапе «Умения» 

 

Задача.  

Оформите вступительный бухгалтерский баланс ООО «Гермес». ООО «Гермес» 

создано в результате реорганизации ООО «Альфа» в форме выделения. 

Исходные данные: 

ООО «Альфа» реорганизуется путем выделения. В результате выделения 

образуется новая компания – ООО «Гермес». 

Учредители приняли решение, что «Альфа» становится единственным владельцем 

долей ООО «Гермес».  

Уставный капитал ООО «Гермес» определяется в размере 2 000 тыс. руб. 

Уставный капитал «Альфы» остается неизменным и составляет 6 000 тыс. руб.  

По передаточному акту от 30 июля ООО «Альфа» передает ООО «Гермесу» 

следующие активы и обязательства: 

Активы: 

– основные средства (оценка по остаточной стоимости) – 145 тыс. руб.; 

– товары – 2 000 тыс. руб.; 

– дебиторская задолженность покупателей – 7 080 тыс. руб.; 

– денежные средства на расчетном счете – 1 848 тыс. руб.; 

Обязательства: 

– кредиторская задолженность  

перед поставщиками –7 180 тыс. руб.; 

по зарплате перед персоналом – 764 тыс. руб.; 
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перед внебюджетными фондами – 230 тыс. руб.; 

по налогам – 650 тыс. руб. 

Финансовые вложения в уставный капитал ООО «Гермес» оцениваются 

ООО «Альфа» по балансовой стоимости переданных ООО «Гермес» активов (11 073 тыс. 

руб.) за вычетом балансовой стоимости переходящих на ООО «Гермес» обязательств 

(8824 тыс. руб.), т.е. в 2249 тыс. руб. 

Сведения о регистрации ООО «Гермес» внесены в ЕГРЮЛ 6 августа. До этой даты 

никаких операций, повлекших изменения в стоимости передаваемых активов и 

обязательств, не было. 

Данные для разделительного баланса ООО «Альфа» 

Наименование показателя Код 

ООО «Альфа»  

(до реорганизации), 

тыс. руб. 

ООО «Альфа»  

(после 

реорганизации), 

тыс. руб. 

ООО «Гермес», 

тыс. руб. 

АКТИВ     

I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ     

Основные средства 1150 1630 1485 145 

Финансовые вложения 1170 
 

2249  

Итого по разделу I 1100 1630 3734 145 

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ   
  

 

Запасы 1210 3780 1780 2000 

Дебиторская задолженность 1230 13 570 6490 7080 

Денежные средства и денежные 

эквиваленты 1250 
5934 4086 1848 

Итого по разделу II 1200 23 284 12 356 10 928 

БАЛАНС 1600 24 914 16 090 11 073 

ПАССИВ   

 

  

III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ   

 

  

Уставный капитал (складочный 

капитал, уставный фонд, вклады 

товарищей) 1310 

6000 6000 2000 

Нераспределенная прибыль 

(непокрытый убыток) 1370 
2408 2408  

Итого по разделу III 1300 8408 8408 2000 

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ 

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА 

 

  
 

Итого по разделу IV 

  

  

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ 

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА 

  

  

Кредиторская задолженность 1520 16 506 7682 8824 

Итого по разделу V 1500 16 506 7682 8824 

БАЛАНС 1700 24 914 16 090 10824 

 

Вступительный бухгалтерский баланс ООО «Гермес» 

Наименование показателя Код 
ООО «Гермес», 

тыс. руб. 

АКТИВ   
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Наименование показателя Код 
ООО «Гермес», 

тыс. руб. 

I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ   

Основные средства 1150 
 

Финансовые вложения 1170 
 

Итого по разделу I 1100 
 

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ 

 
 

Запасы 1210 
 

Дебиторская задолженность 1230 
 

Денежные средства и денежные эквиваленты 1250 
 

Итого по разделу II 1200 
 

БАЛАНС 1600 
 

ПАССИВ 

 

 

III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ 

 

 

Уставный капитал (складочный капитал, уставный фонд, 

вклады товарищей) 1310  

Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток) 1370 
 

Итого по разделу III 1300 
 

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА 

 
 

Итого по разделу IV 

 

 

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА 

 

 

Заемные средства 1510  

Кредиторская задолженность 1520 
 

Итого по разделу V 1500 
 

БАЛАНС 1700 
 

 

 

Типовые задачи для оценки уровня сформированности компетенции ПК-1 по 

индикатору ее достижения ПК-1.3 на этапе «Умения» 

Задача.  

Используя 4-факторную модель Э. Альтмана для частных непроизводственных 

компаний (Z-счет = 6,56Х1 + 3,26Х2 + 6,72Х3 + 1,05Х4), определите значение Z-счета 

Альтмана и сформулируйте вывод относительно вероятности банкротства для 

предприятия по следующим данным: 

оэф-т Расчет 
Значение на 

31.12.20ХХ 
Множитель 

Произведение  

(гр. 3 х гр. 4) 

1 2 3 4 5 

Х1 Отношение оборотного капитала к величине всех 

активов  
0,1 6,56 

 

Х2 Отношение нераспределенной прибыли к величине 

всех активов  
0,02 3,26 

 

Х3 Отношение EBIT к величине всех активов  0,06 6,72 
 

Х4 Отношение собственного капитала к заемному 0,18 1,05 
 

Z-счет Альтмана:  

Справочно: Предполагаемая вероятность банкротства в зависимости от значения 

Z-счета Альтмана составляет: 
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 1.1 и менее – высокая вероятность банкротства;  

 от 1.1 до 2.6 – средняя вероятность банкротства;  

 от 2.6 и выше – низкая вероятность банкротства.  

 

Задача.  

На основе исходных данных, представленных в таблице, проанализируйте 

ликвидность баланса и сформулируйте выводы по итогам анализа. 

Анализ ликвидности бухгалтерского баланса 

Активы 

по степени 

ликвидности 

На конец 

отчетного периода, 

тыс. руб. 

Пассивы 

по сроку 

погашения 

На конец 

отчетного 

периода, 

тыс. руб. 

Излишек (+)/ 

недостаток (-) 

платежных средств 

тыс. руб., 

(гр.2 - гр.4) 

1 2 3 4 5 

А1 

Наиболее ликвидные 

активы 

166 018 

П1 

Наиболее срочные 

обязательства 

2 176 114 ? 

А2 

Быстрореализуемые 

активы  

1 500 893 

П2 

Краткосрочные 

пассивы 

352 712 ? 

А3 

Медленно реализуемые 

активы 

1 282 042 

П3 

Долгосрочные 

обязательства  

1 121 801 ? 

А4 

Труднореализуемые 

активы 

1 360 860 

П4.  

Постоянные пассивы 659 186 ? 

Баланс 
 

Баланс 
  

 

Задача.  

На основе исходных данных, представленных в таблице, необходимо: 

1) сформулировать выводы относительно структуры баланса, 

2) рассчитать коэффициент восстановления платежеспособности и сделать вывод 

о возможности или невозможности восстановления платежеспособности должника. 

Исходные данные: 

Определение неудовлетворительной структуры баланса 

Показатель 

Значение показателя 

Изменение  

(гр.3-гр.2) 

Нормативное 

значение 

Вывод о соответствии 

фактического значения 

нормативному  

на конец периода 

на начало 

периода 

 

на конец 

периода 

 

1 2 3 4 5 6 

1. Коэффициент текущей 

ликвидности  
0,87 1,21 

 
не менее 2 

? 

2. Коэффициент 

обеспеченности 

собственными средствами  

-0,31 -0,24 
 

не менее 0,1 

? 

3. Коэффициент 

восстановления 

платежеспособности 

x ? x не менее 1 ? 

 

Справочно: Коэффициент восстановления платежеспособности рассчитывается по 

формуле: К3 = (К1ф + 6 / Т×(К1ф - К1н) ) / 2, где: 

К1ф - фактическое значение (в конце отчетного периода) коэффициента текущей 

ликвидности (К1); 

К1н - значение коэффициента текущей ликвидности в начале отчетного периода; 



18 

К1норм - нормативное значение коэффициента текущей ликвидности, К1норм = 2; 

6 - период восстановления платежеспособности в мес. 

Т - отчетный период в месяцах (12). 

 

Контрольная работа 
 

Контрольная работа 

для оценки уровня сформированности компетенции ПК-1 по индикатору ее 

достижения ПК-1.1 на этапе «Владения» 

 

Контрольная работа (раздел 2) 

Задача 1. Заполните журнал хозяйственных операций по учету расходов, 

связанных с введением процедуры банкротства 
№ 

п/п 

Хозяйственная операция Дебет  Кредит  Отражается в 

учете 

1.  Начислена государственная пошлина по делу о 

банкротстве 

  истца 

2.  Внесена государственная пошлина в бюджет   истца 

3.  Принято требование истца о возмещении 

государственной пошлины 

  должника 

4.  Возмещена государственная пошлина истцу   должника 

5.  Сторно: списывается начисленная ранее 

государственная пошлина при возврате искового 

заявления 

  истца 

6.  Возвращена сумма государственной пошлины из 

бюджета при возврате искового заявления 

  истца 

7.  Перечислена предоплата за публикацию объявления о 

введении на предприятии наблюдения  

   

8.  Отражены расходы на публикацию объявления в день 

выхода печатного издания  

   

9.  Учтен НДС     

10.  Предъявлен к налоговому вычету НДС на основании 

полученного счета-фактуры  

   

11.  Начислено вознаграждение временному 

управляющему  

   

12.  Выплачено вознаграждение временному 

управляющему  

   

13.  Начислена заработная плата штатному юристу 

организации   

   

14.  Выдан аванс организации, оказывающей юридические 

услуги  

   

15.  Принято по акту выполнения юридических услуг      

16.  Выделен по счету-фактуре НДС     

17.  Произведен налоговый вычет по НДС     

 

Контрольная работа 

для оценки уровня сформированности компетенции ПК-1 по индикатору ее 

достижения ПК-1.2 на этапе «Владения» 

 

Контрольная работа (раздел 2) 

Задача 2. 
На основе исходных данных необходимо составить вступительный бухгалтерский 

баланс (с учетом величины чистых активов) новой организации ООО «Дело» на дату 

государственной регистрации. 

Исходные данные 
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На общем собрании участников ООО «Делопроизводство» было принято решение о 

реорганизации предприятия в форме разделения, в ходе его создается ООО «Дело» и ООО 

«Производство».  

Уставный капитал ООО «Делопроизводство» составляет 110 000 тыс. руб. Уставный 

капитал ООО «Дело» будет равен 10 000 руб.; а ООО «Производство» - 100 000 руб.  

 

  

 

 

 

Разделение 

 

 

 

На основе разделительного баланса к ООО «Дело», ООО «Производство» 

переходит имущество и обязательства реорганизуемого в следующем составе: 

 

Разделительный баланс ООО «Делопроизводство» 

Раздел III. Капитал и резервы 

Уставный капитал 

Добавочный капитал 

Резервный капитал 

Нераспределенная 

прибыль 

 

Итого по разделу III 

110 

115 

5 

90 

 

 

320 

10 

105 

- 

25 

 

 

140 

100 

10 

5 

65 

 

 

180 

Раздел IV. Долгосрочные обязательства 

Заемные средства 

Итого по разделу IV 

260 

260 

200 

200 

60 

60 

Раздел V. Краткосрочные обязательства 

Кредиторская 

задолженность 

Оценочные 

обязательства 

 

Итого по разделу V 

130 

 

10 

 

 

140 

10 

 

- 

 

 

10 

120 

 

10 

 

 

130 

Баланс  720 350 370 

 

Показатель  Актив ООО 

«Делопроизводство» 

Активы, передаваемые после реорганизации 

ООО «Дело» ООО «Производство» 

Раздел I. Внеоборотные активы 

Нематериальные активы 

Основные средства 

 

Итого по разделу 1 

5 

460 

 

465 

5 

360 

 

365 

- 

100 

 

100 

Раздел II. Оборотные активы 

Запасы 

НДС по приобретенным 

ценностям 

Дебиторская 

задолженность 

Финансовые вложения 

Денежные средства и 

денежные эквиваленты 

 

Итого по разделу II 

100 

7 

 

 

65 

30 

 

53 

 

255 

30 

3 

 

 

20 

10 

 

13 

 

76 

70 

4 

 

 

45 

20 

 

40 

 

179 

Баланс 720 441 279 

ООО «Делопроизводство» 

ООО «Дело» ООО «Производство» 
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Решение оформите в следующей таблице: 

Вступительный бухгалтерский баланс ООО «Дело» 

Актив Сумма Пассив Сумма 

I. Внеоборотные активы 

Нематериальные активы 

Основные средства 

 

 

Итого по разделу 1 

 

 

 

 

 

 

III. Капитал и резервы 

Уставный капитал 

Добавочный капитал 

Резервный капитал 

Нераспределенная прибыль 

Итого по разделу III 

 

 

 

 

 

 

II. Оборотные активы 

Запасы 

НДС по приобретенным 

ценностям 

Дебиторская задолженность 

Финансовые вложения 

Денежные средства и денежные 

эквиваленты 

 

Итого по разделу II 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Долгосрочные 

обязательства  

Заемные средства 

 

Итого по разделу IV 

 

 

 

 

 

V. Краткосрочные 

обязательства 

Кредиторская задолженность 

Оценочные обязательства 

Итого по разделу V 

 

 

 

 

 

БАЛАНС  БАЛАНС  

 

Контрольная работа 

для оценки уровня сформированности компетенции ПК-1 по индикатору ее 

достижения ПК-1.3 на этапе «Владения» 

 

Контрольная работа (раздел 1) 

Задача. Рассчитайте рейтинговое число Р.С. Сайфуллина и Г.Г. Кадыкова для 

оценки финансового состояния предприятия, по формуле:  

R = 2×К1 + 0,1×К2 + 0,08×К3 + 0,45×К4 + К5, 
Где: 

 Коэф-т  Показатель Формула расчета 

К1 Коэффициент обеспеченности собственными 

средствами  
(стр. 1300 – стр. 1100) / стр. 1200 

К2 Коэффициент текущей ликвидности  cтр. 1200 / стр.1500  

К3 Коэффициент оборачиваемости активов  Стр. 2110 / (стр. 1600 на начало года + 

стр. 1600 на конец года) / 2 

К4 Коммерческая маржа (рентабельность 

реализации продукции) 
Стр.2200/ Стр. 2110 

К5 Рентабельность собственного капитала  Стр. 2400 / (стр. 1300 на начало года + 

стр. 1300 на конец года) / 2 

Сформулируйте вывод. 

 

Решение оформите в следующей таблице: 

Расчет рейтингового числа Р.С. Сайфуллина и Г.Г. Кадыкова 

 Коэф-т  Расчет 
Значение на 

31.12.20ХХ 
Множитель 

Произведение  

(гр. 3 х гр. 4) 

1 2 3 4 5 

К1 Коэффициент обеспеченности собственными 

средствами   
2 

 

К2 Коэффициент текущей ликвидности  
 

0,1 
 

К3 Коэффициент оборачиваемости активов  
 

0,08 
 

К4 Коммерческая маржа (рентабельность 

реализации продукции)  
0,45 

 

К5 Рентабельность собственного капитала  
 

1 
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Итого (R):  

 

Исходные данные: 
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Перечень вопросов к зачету 

 

1. Институт банкротства. Понятие несостоятельности (банкротства) хозяйствующих 
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субъектов. Причины несостоятельности. 

2. Законодательная база регулирования банкротства организаций.  

3. Субъекты правоотношений, связанных с банкротством (субъекты банкротства). 

4. История развития института несостоятельности (банкротства). 

5. Понятие банкротства. Признаки банкротства. Виды банкротства. 

6. Процедуры банкротства. 

7. Упрощенная процедура банкротства. 

8. Меры по предупреждению банкротства организаций. Досудебная санация. 

9. Цели и особенности проведения анализа в условиях банкротства предприятия. 

10. Информационная база анализа несостоятельных организаций. 

11. Анализ финансового состояния должника. Система финансовых показателей в 

анализе потенциального банкротства. 

12. Система критериев для определения неудовлетворительной структуры баланса. 

13. Порядок определения признаков фиктивного и преднамеренного банкротства. 

14. Анализ угрозы банкротства по зарубежным методикам. 

15. Анализ угрозы банкротства по российским методикам. 

16. Последствия введения наблюдения. Права и обязанности временного 

управляющего. 

17. Учет судебных расходов при банкротстве. Учет расходов, связанных с введением 

процедуры наблюдения. 

18. Формирование реестра требований кредиторов. Первое собрание кредиторов.  

19. Учет погашения задолженности перед кредиторами. 

20. Последствия введения финансового оздоровления. Права и обязанности 

административного управляющего.  

21. План финансового оздоровления. График погашения задолженности кредиторов. 

22. Способы оказания финансовой помощи.  

23. Учет операций по получению и погашению кредитов и займов.  

24. Учет выпуска и продажи облигаций.  

25. Учет финансовых и товарных векселей.  

26. Учет операций по увеличению уставного капитала.  

27. Учет государственной помощи.  

28. Учет безвозмездной передачи имущества. 

29. Внешнее управление, права и обязанности внешнего управляющего. Последствия 

введения внешнего управления. Мораторий на удовлетворение требований 

кредиторов. 

30. План внешнего управления и отчет о его выполнении. Меры по восстановлению 

платежеспособности должника. 

31. Полное или частичное прекращение деятельности. 

32. Уступка права требования и ее отражение в учете. 

33. Продажа предприятия как имущественного комплекса. Продажа части имущества 

должника. 

34. Конкурсное производство, права и обязанности конкурсного управляющего. 

Последствия открытия конкурсного производства.  

35. Отражение результатов инвентаризации.  

36. Определение конкурсной массы и требований кредиторов. Реестр требований 

кредиторов. Очередность удовлетворения требований кредиторов. Промежуточный 

ликвидационный баланс.  

37. Учет погашения задолженности перед кредиторами. 

38. Составление ликвидационного баланса. 

39. Возможные условия мирового соглашения и их отражение в учете. 

40. Понятие и формы реорганизации юридических лиц. Особенности учета и 

бухгалтерской (финансовой) отчетности при реорганизации юридических лиц. 
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3. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания результатов 

обучения по дисциплине (модулю), описание шкал оценивания 
Рейтинг-план 

 

Виды учебной деятельности 

студентов  

Балл за 

конкретное 

задание  

Число 

заданий за 

семестр 

Баллы  

Минимальный  Максимальный  

Раздел 1.  0 50 

Текущий контроль   0 25 

1. Устный опрос 5 1 0 5 

2. Решение задач 10 1 0 10 

3. Тестовый контроль 10 1 0 10 

Рубежный контроль   0 25 

1. Контрольная работа   0 25 

Раздел 2.  0 50 

Текущий контроль   0 25 

1. Устный опрос 5 1 0 5 

2. Решение задач 10 1 0 10 

3. Тестовый контроль 10 1 0 10 

Рубежный контроль   0 25 

1. Контрольная работа   0 25 

Поощрительные баллы 0 10 

1. Публикация статей 5 1 0 5 

2. Участие в конференциях, 

олимпиадах, конкурсах 
5 1 0 5 

Посещаемость (баллы вычитаются из общей суммы набранных баллов) 

1. Посещение лекционных занятий   0 –6 

2. Посещение практических 

(семинарских) занятий 
  0 –10 

Итоговый контроль   

1. Зачет     

ИТОГО   0 110 

 

 

 

 

 Результаты обучения по дисциплине (модулю) у обучающихся оцениваются по 

итогам текущего контроля количественной оценкой, выраженной в рейтинговых баллах. 

Оценке подлежит каждое контрольное мероприятие. 

 При оценивании сформированности компетенций применяется четырехуровневая 

шкала «неудовлетворительно», «удовлетворительно», «хорошо», «отлично». 

 Максимальный балл по каждому виду оценочного средства определяется в 

рейтинг-плане и выражает полное (100%) освоение компетенции. 

 Уровень сформированности компетенции «хорошо» устанавливается в случае, 

когда объем выполненных заданий соответствующего оценочного средства составляет 80-
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100%; «удовлетворительно» – выполнено 40-80%; «неудовлетворительно» – выполнено 0-

40% 

 Рейтинговый балл за выполнение части или полного объема заданий 

соответствующего оценочного средства выставляется по формуле:  
Рейтинговый балл = k × Максимальный балл, 

где k = 0,2 при уровне освоения «неудовлетворительно», k = 0,4 при уровне освоения 

«удовлетворительно», k = 0,8 при уровне освоения «хорошо» и k = 1 при уровне освоения 

«отлично». 

 Оценка на этапе промежуточной аттестации выставляется согласно Положению о 

модульно-рейтинговой системе обучения и оценки успеваемости студентов УУНиТ:  
На зачете выставляется оценка: 

• зачтено - при накоплении от 60 до 110 рейтинговых баллов (включая 10 поощрительных 

баллов), 

• не зачтено - при накоплении от 0 до 59 рейтинговых баллов. 
 При получении на экзамене оценок «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», на 

зачёте оценки «зачтено» считается, что результаты обучения по дисциплине (модулю) 

достигнуты и компетенции на этапе изучения дисциплины (модуля) сформированы. 


